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HISTÓRIA – QUESTÕES DE 31 A 40 

 
31. Sobre as Revoluções Inglesas do século XVII, é CORRETO afirmar que: 

 
a) Oliver Cromwell evitou a centralização do poder quando se tornou o Lorde Protetor da Inglaterra em 1653, 

pois repudiava o poder absolutista. 
b) após a guerra civil da década de 1640, o rei Carlos I foi executado e a República na Inglaterra foi 

estabelecida temporariamente. 
c) Guilherme de Orange, um dos líderes do Exército Revolucionário que lutou na década de 1640 contra o 

poder absolutista do rei Carlos I, foi coroado como o novo rei inglês. 
d) a Revolução Gloriosa (1688) representou a ascensão ao poder dos grupos sociais mais radicais que 

aboliram a propriedade privada. 
 
 
32. Leia as afirmativas a seguir: 

 
I. A conquista e a colonização europeia da América do Norte foi realizada, nos seus momentos iniciais, 

por colonos oriundos de diversos países europeus, destacando-se os espanhóis, os ingleses, os 
franceses, os holandeses, os suecos, entre outros. 

II. A religião católica, nas regiões colonizadas pelos espanhóis, desempenhou um importante papel de 
agregação cultural e social ao contribuir para integrar e submeter ao domínio castelhano os diversos 
grupos indígenas americanos. 

III. Em todas as regiões da América colonizada pelos países europeus, a atividade econômica 
predominante foi a mineração e, do ponto de vista social, houve a utilização em larga escala do trabalho 
africano escravo. 

 
Está CORRETO o que se afirma em: 
 
a) I e II, apenas. 
b) II e III, apenas. 
c) I e III, apenas. 
d) I, II e III. 
 
 

33. As dificuldades enfrentadas pela economia cafeeira durante a República Velha foram parcialmente 
minimizadas com a adoção das resoluções negociadas na(o): 
 
a) Política dos Governadores. 
b) Funding Loan. 
c) Convênio de Taubaté. 
d) Política do “café com leite”. 
 
 

34. Dentre as razões do golpe militar empreendido pelas Forças Armadas brasileiras em 1964 estavam as 
chamadas Reformas de Base propostas pelo presidente João Goulart. Assinale a alternativa que identifica 
CORRETAMENTE uma dessas reformas propostas no início da década de 60 do século XX para o Brasil: 
 
a) Reforma Monetária. 
b) Reforma Sanitária. 
c) Reforma Partidária. 
d) Reforma Agrária. 
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35. Observe a imagem abaixo: 
 

 

(Disponível em: http://www.multirio.rj.gov.br/historia. Acesso em: 30 jul. 2009.) 

 
Com relação à Guarda Nacional, criada durante o Império, é CORRETO afirmar que: 
 
a) tinha por finalidade a garantia da segurança e da ordem, defendendo a Constituição, a obediência às leis 

e a integridade do Império. 
b) atuava na defesa das fronteiras externas brasileiras, impedindo a expansão dos países platinos em 

direção ao território brasileiro. 
c) funcionava como única força armada que podia defender os interesses dos escravistas e coibir a fuga dos 

escravos. 
d) objetivava o controle da Corte e da burocracia imperial, alvos frequentes de manifestações populares de 

descontentamento. 
 
 

36. Assinale a alternativa em que NÃO aparece representada uma das características do Império Romano 
durante a Antiguidade Clássica: 
 
a) Difusão e triunfo do cristianismo. 
b) Apogeu do Triunvirato. 
c) Pax Romana. 
d) Surgimento do Colonato. 
 
 

37. Dentre os principais elementos que possibilitaram o crescimento e a expansão da produção agrícola durante 
o período feudal, NÃO encontramos: 
 
a) a utilização de moinhos de vento e água. 
b) a adoção do rodízio de terras. 
c) o uso da charrua. 
d) a invenção e difusão do uso do arado. 
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38. Sobre o período Pré-colonial, é CORRETO afirmar: 

 
a) A administração do Governador-Geral Duarte da Costa permitiu a utilização da mão de obra indígena na 

instauração de feitorias que, mais tarde, possibilitariam a implementação dos engenhos de açúcar. 
b) A produção de cana-de-açúcar em Pernambuco e São Vicente, assim como de algodão, no Maranhão, 

permitiu a expansão da presença portuguesa para além dos limites impostos pelo Tratado de Tordesilhas. 
c) Um grupo de mercadores portugueses, representados por Fernão de Loronha, arrendou o direito de 

exploração do território, no início do século XVI. 
d) A extração de pau-brasil era destinada à exportação dessa madeira para a construção de fortes e edifícios 

administrativos portugueses nas possessões ultramarinas do Oriente, como Goa e Nagasaki. 
 
 

39. A expressão Risorgimento designa o conjunto de movimentos heterogêneos que desejaram a unificação da 
Itália no século XIX. A vertente vitoriosa que promoveu a unificação da Itália foi: 
 
a) o Papado, que defendeu a instituição de uma monarquia teocrática com sede no Vaticano.  
b) o projeto republicano de Giuseppe Mazzini, que criou o movimento Jovem Itália. 
c) o movimento popular e secreto dos Carbonários, que defendeu a instituição de um Estado unitário e laico, 

contra a influência da Igreja e do Império Austríaco. 
d) o movimento liderado pelo reino do Piemonte-Sardenha, que adotou uma monarquia constitucional laica e 

favoreceu a industrialização. 
 
 

40. Sobre as transformações políticas do Leste Europeu, da URSS e do mundo socialista, a partir da década de 
1980, é INCORRETO afirmar que: 
 
a) a Iugoslávia tornou-se a região politicamente mais estável do Leste Europeu após a separação da URSS, 

pois superou os conflitos étnicos locais. 
b) repúblicas independentes surgiram a partir do desmembramento da URSS, como a Estônia, a Lituânia e a 

Letônia.  
c) na Polônia, o descontentamento com o caráter centralizador da URSS expressou-se no sindicato 

Solidariedade e na eleição presidencial do líder sindical Lech Walesa. 
d) em 1989, ocorreu a queda do muro de Berlim e a posterior unificação da Alemanha Ocidental e da 

Oriental.  
 


